

检察日报

PROCURATORATE DAILY

中华人民共和国最高人民检察院主管主办
CN 11-0187 邮发代号 1-154



2024年5月7日 星期二
第10546期 今日8版



习近平同法国总统马克龙举行会谈



当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。
新华社记者殷博古摄

新华社巴黎5月6日电(记者倪四义 田帆) 当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。习近平指出，很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程，将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下，双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心，并为其注入新的时代内涵，打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主，共同防止“新冷战”或阵营对抗；要坚持相互理解，共同促进多彩世界的和谐共处；要坚持高瞻远瞩，共同推动平等有序的世界多极化；要坚持互利共赢，共同反对“脱钩断链”。

习近平强调，中方愿同法方保持战略沟通，尊重彼此核心利益，巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力，促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品，推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果，希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接，深化航空航天等传统优势领域合作，加强核能、创新、金融领域合作，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。中国已经实现制造业准入全面放开，将加快开放电信、医疗

习近平同法国总统马克龙共同会见记者

新华社巴黎5月6日电(记者刘华 郝薇) 当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙会谈后共同会见记者。

习近平指出，很高兴应马克龙总统邀请，在中法建交60周年之际，再次对法国进行国事访问。我同马克龙总统举行了富有成果的会谈。我们一致认为，中法关系具有珍贵历史、独特价值和重要使命，双方要传好历史的接力棒，弘扬中法建交精神并为其赋予新的时代内涵，开启中法关系下一个60年的新征程。

我们决定做好以下几方面工作。

一是巩固双边关系战略稳定。我们欢迎马克龙总统再度访华。中法双方重申相互尊重彼此核心利益，将用好两国多层次、多维度交流渠道，及时沟通和协调政策立场。

二是挖掘互利合作广阔潜力。双方将促进双边贸易向上平衡，扩大农食、金融等领域合作，推进航空航天、民用核能等领域联合研发和创新，加强发展战略对接，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能、第三方市场等新兴领域合作。中方已经实现制造业准入全面放开，将加快开放电信、医疗等

□中法元首互赠奥运火炬
□《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在法国主流媒体播出

(均据新华社)

最高检党组会传达学习中央政治局会议精神 应勇强调

以高质量检察履职服务高质量发展

充分运用法治力量促进巩固和增强经济回升向好态势

本报北京5月6日电(记者巩家宇) 5月6日，最高人民检察院召开党组会，传达学习4月30日中共中央政治局会议精神，研究部署检察机关贯彻落实举措；审议最高检《关于加强新时代检察技术工作的意见》，研究部署相关工作。最高检党组书记、检察长应勇主持会议并强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对当前经济形势的分析判断和经济工作的决策部署上来，全面协调充分履行法律监督职能，扎实推进“检察护企”“检察民生”专项行动，以高质量检察履职服务高质量发展，充分运用法治力量促进巩固和增强经济回升向好态势。

会议指出，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济回升向好态势进一步巩固和增强，高质量发展扎实推进，经济实现良好开局。要深入学习贯彻党中央对经济形势的科学判断，系统、准确把握党中央对下半年经济工作的部署要求，

(下转第四版)

习近平出席法国总统马克龙举行的欢迎仪式

新华社巴黎5月6日电(记者杨依军 陈斌杰) 当地时间5月6日下午，正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。

五月的巴黎，风和景明。塞纳河畔，荣军院金色穹顶熠熠生辉，五星红旗和蓝白红三色旗迎风飘扬。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时，马克龙和夫人布丽吉特在下车处热情迎接。在雄壮的进行曲中，两国元首步入广场。军乐团奏中法两国国歌。两国元首检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队，并观看系列



当地时间5月6日下午，正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。这是两国元首检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队。
新华社记者谢环摄

习近平同马克龙出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式并致辞

新华社巴黎5月6日电(记者韩梁 马岭) 当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式，并发表题为《继往开来，携手开创中法合作新时代》的重要致辞。两国元首同中法企业家代表合影，随后共同步入剧院礼堂。

在热烈的掌声中，习近平发表致辞。习近平指出，今年是中法建交60周年。60年，在中国传统历法中是一个甲子的轮回，寓意着承前启后、继往开来。60年来，中法是真诚的朋友。两国秉持独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交精神，成为不同文明、不同制度、不同发展水平的国家相互成就、共同进步的典范。60年来，中法是共赢的伙伴。中国已经成为法国在欧盟外的第一大贸易伙伴，两国经济已经形成你中有我、我中有你的强大共生关系。

习近平出席马克龙举行的欢迎宴会

新华社巴黎5月6日电(记者唐秉 杨依军) 当地时间5月6日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在巴黎爱丽舍宫出席法国总统马克龙和夫人布丽吉特举行的欢迎宴会。

习近平和彭丽媛抵达时，受到马克龙和布丽吉特的热情迎接。两国元首夫妇亲切合影。

习近平和彭丽媛同应邀参加宴会的法国各界名流代表互致问候，亲切交流。习近平发表祝酒辞。

习近平指出，很高兴再次访问美丽的法兰西共和国，感谢马克龙总统夫妇和法方的盛情款待。中法是特殊的朋友，中法关系是世界大国关系中对特殊的关系。

特殊在独立自主。60年前，戴高

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电(记者严明 韩莹) 当地时间5月6日上午，国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出，中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系，将欧洲作为中国式现代化的重要伙伴，希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期，中欧作为两支重要力量，应该坚持伙伴定位，坚持对话合作，深化战略沟通，增进战略互信，凝聚战略共识，开展战略协作，推动中欧关系稳定健康发展，为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调，中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景，不针对、不

乌云其木格同志遗体在京火化

乌云其木格同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对乌云其木格同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际等到八宝山革命公墓送别

新华社北京5月6日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，第十、十一届全国人民代表大会常务委员长乌云其木格同志的遗体，6日在北京八宝山革命公墓火化。

乌云其木格同志因病于2024年4月30日0时33分在北京逝世，享年81岁。

乌云其木格同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等

本版编辑 石佳 张雪莹 校对 李娜 赵鹏